



Раввинское слово

"Всеу свое время, и всякому делу под небом свое время: время плакать и время смеяться, время скорбеть и время плясать, (...) время любить и время ненавидеть, время для войны и время для мира..." (Кох 3:1-8). Автор этих слов из библейской книги Кохелет (Екклесиаст) считал, что в нашей жизни есть место счастливым и печальным временам, всеу свое время. Мы читаем эти стихи и всю книгу как Мегилу, как особое праздничное чтение на Суккот, когда мы сидим в хрупких скиниях и празднуем урожай прошедшего года. Оглядываясь назад, мы понимаем, что были и хорошие, и трудные времена, и радуемся тому, что удалось.



Высокие праздники требуют от нас серьезного анализа: Мы должны самокритично взглянуть на себя и дать честный отчет. Однако в этом году эти недели – необычайно трудное время. От Рош а-Шана до Йом Кипура, Суккота и Симхат Тора мы проходим через эмоциональные горки: за сладостью яблок и меда Рош а-Шана следует первая годовщина 7 октября 2023 года, когда ХАМАС уничтожил почти 1200 мирных жителей на юге Израиля. Наш ужас и горе все еще свежи, даже перед лицом того, что последовало за этим: война, павшие солдаты, жертвы среди гражданского населения, ужасные страдания заложников, бездомность эвакуированных. Как мы можем войти в Йом Кипур, как мы можем обрести мир? Как мы можем дать место радости в Суккот, как мы можем танцевать в Симхат Тора?

Израильский поэт Иегуда Амихай (Вюрцбург 1924 – Иерусалим 2000) противоречил проповеднику Соломону, который считал, что всеу свое время. В стихотворении "Человек в своей жизни" он утверждал обратное:

Человек должен ненавидеть и любить в один и тот же момент,
плакать одними и теми же глазами и смеяться одними и теми же глазами,
бросать камни одними и теми же руками
и подбирать их одними и теми же руками,
Заниматься любовью на войне и войной в любви.
И ненавидеть, и прощать, и помнить, и забывать.
и создавать порядок, и смешивать вещи, и есть, и переваривать
что делает длинная история за очень много лет.

Несмотря на наши горести, мы будем отмечать праздники, и в разгар наших праздников мы будем помнить и скорбеть. Это будет нелегко, но мы не одиноки – мы разделяем горе и радость с евреями всего мира. Пусть проклятия уходящего года закончатся, а Новый 5785 год принесет много благословений, исцеление, утешение, свободу, возвращение домой и мир. Я желаю вам, вашим семьям и вашим соседям хорошего года, здоровья и радости. Шана Това!

Ваш раввин Ульрике Оффенберг

Обзор месяца сентябрь

Бат-мицва от Флоренсии и Анамарии

После перерыва в несколько лет мы смогли отпраздновать бар-мицву или бат-мицву трех молодых людей подряд. В шаббат "Ки Таво" 20/21 сентября Анамария и Флоренсия Фибих и их мама Клаудия Фишер были впервые призваны к Торе. Девочки уверенно и красиво произнесли свои стихи со свитка Торы. Затем Клаудия прочитала Хафтару, текст из Исаяи 60, приуроченный к этому шабату. На праздничной службе присутствовало много гостей из числа родственников и друзей, которые аплодировали этому достижению в учебе и подготовке. В память о своей бат-мицве Флоренсия и Анамария получили от общины в подарок сиддур и иврито-немецкий Танах (Библию) для своей будущей коллекции еврейских книг, а Клаудия - покрывало для выпечки шаббата и праздников. Масаль бух, вы трое!





Поездка на Штейнхудер Море

При поддержке "Aktion Mensch" Ольга и Ева организовали для пожилых членов общины поездку на Штейнхудер Море. В ней также принял участие наш председатель Петер Вендт. Мы благодарим Бориса Когана за его краткий отчет об этом дне: "Наша автобусная поездка в одно из красивейших курортных мест Нижней Саксонии, которая состоялась 17 сентября этого года, запомнится всем её участникам. Эта поездка длилась около 6 часов, но мы многое увидели и узнали. Вета Бончукова любезно взяла на себя роль гида. Она рассказала и показала нам основные достопримечательности. Желающие смогли прокатиться на кораблике по озеру, посетить кафе. Мы благодарны организаторам этой чудесной поездки."

Еврейская жизнь в октябре

Высокие праздники

В этом году все праздники от Рош а-Шана до Симхат Тора приходятся на октябрь. Начало месяца ознаменовано посещением кладбища в среду, 2 октября, в 11.00 на Шарнхорстштрассе и в 12.00 на Ам Вель, чтобы помянуть наших усопших родственников. Вечером того же дня (среда, 2 октября, 17.30) мы празднуем Рош ха-Шана, еврейский Новый год 5785 года, а также шахарит в четверг, 3 октября, 10.00 утра. А Йом Кипур начнется в пятницу, 11 октября, в 18.00 с Коль Нидрей. На следующий день в 10.00 мы продолжим утреннюю службу и завершим День искупления в 17.30 Йискором и заключительной молитвой Неила. В этот момент мы обращаемся к каждому члену общины с просьбой посещать утренние службы, чтобы миньян, минимальное количество в десять человек, был гарантирован в любое время.

Поскольку большинство государственных праздников выпадает на четверг, когда мы проводим церковные службы или церковный офис закрыт, в октябре сидячая гимнастика будет перенесена на пятницу в 11.00. Пожалуйста, примите к сведению это временное изменение. Уроки немецкого языка по-прежнему будут проходить по вторникам в 10.00–11.30 утра. Даты проведения Лиммуд Раббах по средам указаны в программе.

7 октября

По случаю годовщины ужасной бойни в Хамасе мы приглашаем общественность Хамелина и членов общины на поминальную службу в синагоге в понедельник, 7 октября, в 16.00. Раввин Оффенберг организует это мероприятие вместе с молодыми людьми из нашей общины. Мы просим многочисленных участников.

Пожертвования – Зедака

Мы хотели бы поблагодарить всех тех, кто поддерживает нашу общинную жизнь и здание синагоги щедрыми пожертвованиями. В этом месяце мы хотели бы сделать особый акцент: Rachel Dohme, Ursula Niedert, Ewelina LeMaitre.

Пусть все жертвователи будут благословенны за свою щедрость.

Скорейшего выздоровления

Благословивший наших отцов Авраама, Ицхака и Якова и наших матерей Сару, Ривку, Рахель и Лию, да ниспошлет Он благословение и исцеление всем нашим больным. Пусть им будет даровано полное выздоровление тела и духа. Пусть все, кто ухаживает за ними и заботится о них, также укрепятся силой, выносливостью и надеждой.

Годовщины в октябре

Майя Ольвовска	4. 10. 2024 / 19 Тишрей 5784
Алексей Богданов	10. 10. 2014 / 16. Тишрей 5774
Лев Бахмачников	15. 10. 2017 / 25. Тишрей 5778
Владимир Боришанский	29. 10. 2019 / 30. Тишрей 5780
Марианна Клепер	29. 10. 2021 / 23-го чешвана 5782

Пусть память о них будет благословением для нас. Кадиш произносится во время служб. Свечи можно приобрести в офисе.



Проект интервью с еврейскими семьями из Украины

Мы получили следующий запрос из Института истории немецких евреев в Гамбурге:

Около 45 процентов еврейских семей, живущих в Германии, имеют корни в Украине, но об их истории известно немного. Исследовательский проект "Blind Spot" хочет это изменить и поэтому обращается с просьбой к выходцам из Украины, желающим принять участие в исследовании:

Мы ищем еврейские семьи и их родственников разных поколений, которые готовы рассказать нам истории своей жизни. Интервью будут проводиться на немецком и русском языках. Мы с радостью ждем ваших откликов и с удовольствием ответим на ваши вопросы о проекте. Вы можете связаться с нами по телефону или электронной почте

Dr. Karen Körber (руководитель проекта)
Telefon: 040-42838-2935
Email: karen.koerber@igdj-hh.de

Jana Matthies, MA
Telefon: 040-42838-2307
Email: jana.matthies@igdj-hh.de

Мы желаем всем членам нашей общины и их кругу друзей, а также их семьям и близким встретить 5785 год, благословенный здоровьем, счастьем и миром. Шанах тавах, Ктиввах веЧатимах тавах - пусть наш вход будет запечатан для хорошего года!

**Шалом,
Ваше правление общины**

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Jüdischer Liberal-Egalitärer Verband (JLEV)
Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland
Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625
www.JGHReform.org • Email: HHjgh@jghreform.org
Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf
Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB

Бюллетень за сентябрь 2024 / Ав–Элул 5784

Часы работы: Среда 10.30-15.30, Четверг и Пятница, 9.00–17.00

Телефон: 05151 / 925 625 E-mail: jgh@jghreform.org

В связи с праздничными днями муниципальный офис будет закрыт 3, 17 и 24 октября (по етвергам).
В октябре сидячая гимнастика будет проводиться по пятницам в 11.00.

Среда, 2. 10.	11.00 12.00 17.30	Посещение кладбища на Шарнхорстштрассе Посещение кладбища Ам Вель Маарив Рош ха-Шана, после которого состоится праздничный кидуш.
Четверг, 3. 10.	10.00 12.00	Шахарит Рош ха-Шана, Кидуш, за которым следует Ташлих
Понедельн., 7. 10.	16.00	Память о массовом убийстве 7 октября 2023 года
Среда, 9. 10.	18.00	Лиммуд Рабба, через Zoom
Четверг, 10. 10.	18.00	Библейский диалог БЦЖ, через Zoom. Пастор Ина Петерманн и раввин Оффенберг обсуждают Первую книгу Царств.
Пятница, 11. 10.	18.00	Коль Нидрей и вечерняя молитва на Йом Кипур
Суббота, 12. 10.	10.00 17.30 19.30	Шахарит и Мусаф на Йом Кипур Йискор и Неила (заключительная молитва на Йом Кипур), Хавдала и трапеза
Среда, 16. 10.	16.00 17.30	Показ Наталия Моро: песочное искусство Маарив Суккот, затем Кидуш в сукке
Среда, 23. 10.	17.30	Маарив Шемини Азерет и Симхат Тора, кидуш
Среда, 30. 10.	18.00	Лиммуд Рабба, через Zoom

За пределами общины

Пятница, 11. 10.	14.55	NDR Info: Размышления о Йом Кипуре Раввин Оффенберг, Хамельн 99,9 МГц
------------------	-------	---

Предпросмотр ноября

Пятница, 8. 11.	17.00	Каббалат Шаббат
Суббота, 9. 11.	10.00 12.30 17.30	Шахарит Шаббат Лех Леха Молодежная Кехилла Хавдала и память о ноябрьском погроме 1938 года
Воскресен., 17. 11.	14.00	День мицвы
Пятница, 22. 11.	17.00	Каббалат Шаббат
Суббота, 23. 11.	10.00 12.30	Шахарит Шаббат Хаджедж Сара Молодежная Кехилла, через Zoom.